

帶領未信主的另一半

共享生命之恩

文／如鹿 圖／Alice chen



要讓另一半聽到神的聲音、願意相信，最重要的就是向神祈求，祈求神憐憫開恩，也求神讓自己有智慧知道適合的帶領方式。

信與不信不能共負一轡，常常是對未婚青年選擇婚姻的「提醒」與「勉勵」，但是在教會裡，僅有夫妻其中一人信主的家庭也是存在的事實。家庭中單信的狀態又可分為兩種，一種是本會信徒嫁娶未信者，另一種則是婚後才成為本會的信徒。

不論是第一種還是第二種，若平常都有參加聚會，並且帶領孩子穩定出席聚會及守安息日，引領另一半共享生命之恩，往往會成為其日常信仰中很重要的目標及工作之一。不過，這些弟兄姐妹卻也常感嘆，傳福音給自己的另一半，為什麼這麼難？

傳福音本來就不一定能如人所想的——對方聽了就能夠相信，然後就很自然地一起到教會。以弗所書二章8節提到，「你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的。」這裡提到了一個重要的關鍵——「神所賜的」，亦即揀選的權柄在於神，而人該做的是盡力的將福音傳揚，所以在引領另一半進入主耶穌的恩門，第一要緊的是求神憐憫。



202401版權所有

alice

如何求神的憐憫？答案應該已經浮現，是的，就是禱告。

不過這個禱告又分為兩個層面，一個是自己本身，一個則是為另一半。

相信為另一半禱告是一直持續的，因為太急切希望主耶穌可以成全讓另一半早點信主，但是為自己禱告，卻往往容易被忽略了！在引領另一半信主的事上，又該如何為自己禱告呢？

不論原本是信徒或者是婚後才信主的弟兄姐妹，一定要為自己的信仰禱告，求主堅立自己的信心和言行，如同彼得前書第三章1-2節裡提到，「你們作妻子的要順服自己的丈夫；這樣，若有不信從道理的丈夫，他們雖然不聽道，也可以因妻子的品行被感化過來；這正是因看見你們有貞潔的品行和敬畏的心。」引領他們信主的過程，時間是個考驗，或許是一個月，也有可能超過四十年以上，畢竟主耶穌成全的時候沒有人知道，但我們仍需盡本分努力的傳揚，這如同馬拉松賽跑的歷程，需要很多的耐力，更需要很堅定的信心。

在婚姻的日常生活中，要恆常地展現貞潔的品行和敬畏的心，也不是那麼容易。若沒有主耶穌的同在與扶持，往往稍不留意，一點小事都可能出狀況。尤其，對方尚未信主，更可能會成為兩人關係中的破口，使惡者有機會見縫插針。若沒有儆醒及堅定的心，更可能因為外在環境中的誘惑和試探，在另一半尚未信主前，自己反而跌倒了。有時候，這誘惑不一定是在自己身上而是在另一半，因此保持婚姻關係中的敏感度也很重要，而這一些都是要放在禱告中，求主堅立自己。

再來要談的是比較針對原本就信主，知道主內聯婚的重要，但未能勝過情感試探的弟兄姐妹。雖然在婚姻的選擇上未能合神心意，但仍願意回到主耶穌的家中，就已經是踏出了勇敢的第一步，而這引領另一半信主的過程更是重新建立自己信仰的歷程。如同以斯拉和尼希米帶領以色列百姓重建聖殿，有方法有步驟。以斯拉記第三章記載，以斯拉帶著以色列人返國後，便開始進行築壇獻祭，「他們在原有的根基上築壇，因懼怕鄰國的民，又在其上向耶和華早晚獻燔祭」（3節）。築壇獻祭，有感謝也有為自己贖罪的意義，所以在為自己的禱告上，一定要記得獻上感謝，並且對於自己未能勝過情感試探的選擇，向神深切的悔改。回



想一下到底在哪一個環節中，自己軟弱了，針對過去的錯誤，好好地與主耶穌在靈裡交通，如同大衛在與拔示巴做了不該做的事後所做的禱告：「神所要的祭就是憂傷的靈；神啊，憂傷痛悔的心，祢必不輕看」（詩五一17）。

求神憐憫，將主權放回主耶穌身上之外，接著就是帶領另一半參加聚會。

對於道理的認識，還是要從基本的做起，而要明白道理就是要從聖經著手。一般人沒有接觸聖經，要一下子就進入聖經的閱讀，並不容易，因此聚會就成了很重要的入門。從聚會中聽道理，就能有些許的概念，也藉由參加聚會，與弟兄姐妹接觸，從而讓自己在引領另一半時，有同工的協助。這個部分的作法及順序，與一般慕道者差異沒有非常大，不過，在協助另一半適應聚會或者參與教會生活時，卻有一些細節要注意。

聚會的形式和教會的生活與活動，對於未信的另一半其實是陌生的，協助他們習慣時要注意他們的感受，不要操之過急，並且要依照對方的個性，請求宣道人員或弟兄姐妹從旁協助。

曾經有位後來與太太來信主的弟兄表示，剛開始他很不習慣教會的弟兄姐妹太熱情，讓他覺得自己好像是很特殊的存在、是個必須被關切招呼的人。其實他是個喜歡靜靜地、默默地觀察環境的人，當他覺得舒適、自在時，才會願意經常出入那個環境，但弟兄姐妹一開始就太熱情，反而讓他很不自在。他當然知道，大家表達的關心與歡迎的心情，可是他到教會是想要好好的認識這份信仰，弟兄姐妹其實不用太在意他。由於這些熱情讓他不太習慣，他也就沒有持續的去那間教會，後來因為住家附近有個新成立的教會，他才又跟著太太到教會聚會。這一次太太就知道要事先跟負責人及宣道人員表明狀況，讓教會的弟兄姐妹在未與他熟稔前，不要太多的打擾，讓他較自在且專心的聽道和禱告，最後接受信仰並且受洗。這就如同主耶穌傳福音時會用各種不同的方法一般，對於不同的狀態與性格的人，要留意什麼才是適合的，而這個部分另一半是最了解的，事先讓教會的傳道、弟兄姐妹知道，後續的跟進才能夠更有效果。



最後，則是不要操之過急。

常常會看到信主的一方，會很急切的要求另一半參與教會所有的活動，或在祈求靈恩時要他們一定要接受按手禱告。這種急切的心是可以理解的，因為真的希望對方能早日與自己同享生命之恩；可是太急切，往往會適得其反。多多邀請是必要的，但不要讓邀請成為命令，進而變為兩人衝突的起點。其實，這些邀請也可以請教會中與其較熟悉的同靈或家中的孩子幫忙，畢竟很多時候，與自己最親密的人說的話往往會很不客氣地直接回應，對於旁人和孩子卻比較不好意思拒絕。然而不要操之過急，並不是「不要積極」的帶領，而是要注意自己的態度和方式，仔細思考怎麼做對方較能接受。在教會中也常聽到孩子分享，爸爸或媽媽後來會信主，是因為他們在晚上睡覺前或者遇到困難時，邀請爸爸或媽媽一起禱告，慢慢地建立了禱告的習慣，然後發現他們到了教會聚會後，願意到臺前接受按手，進而得聖靈。

帶領未信主的另一半共享生命之恩，不是件容易的事，因為這是跟撒但進行的搶人大作戰，其中會有許多的拉扯，更會有很多意想不到的衝突產生。可是，也不要想得太困難，因為揀選在神、權柄在神。既然要讓另一半聽到神的聲音、願意相信，最重要的就是向神祈求，祈求神憐憫開恩，也求神讓自己有智慧知道適合的帶領方式。當然，也別忘記求神堅立自己的信心，在各樣的事上讓對方看到自己有著合神心意的行為，讓另一半能夠如同保羅在哥林多前書第七章14節中說的，因為不信的丈夫，就因著妻子成了聖潔，並且不信的妻子，就因著丈夫成了聖潔。



徵文

「聖靈」是什麼？
有何功用？
您有感受到
這從神來的能力嗎？

請以聖靈的象徵（例：聖靈如鴿、如甘露、如江河……）來著墨，或以聖靈如何改變人的觀念與行為等真實的事蹟與見證，加以敘述成文。文體請參考《聖靈》月刊（4、8、12月）的封面裡頁。

字數：900字以內

長期徵稿

